

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Анисимова Ильи Михайловича

на тему: **«Управление рисками профессиональных заболеваний работников при разработке угольных месторождений открытым способом»**

представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.26.01 – Охрана труда (горная промышленность)

В работе, соискателем Анисимовым И.М. затронута важная проблема сохранения профессиональных кадров в горной отрасли, исключения причинения критического вреда здоровью к концу трудовой деятельности. Задачи поставленные в работе соответствуют современным реалиям состояния угольной промышленности и сопутствующей нормативно-правовой базы в области диагностирования и регистрации профессиональных заболеваний.

В процессе исследования выявлены недостатки существующей системы сохранения жизни и здоровья работника в части снижения уровня профессиональной заболеваемости, на протяжении десятилетия нормативно-правовая база Российской Федерации в данном вопросе является недостаточно проработанной и частично не соответствует международным стандартам, что подтверждается проведенным анализом. В рамках работы поднимается важный вопрос перехода на риска-ориентированный подход при выявлении и предотвращении профессиональной заболеваемости.

В рамках работы содержится решение научной задачи управления рисками возникновения профессиональных заболеваний у работников, занятых при разработке угольных месторождений открытым способом, имеющей неопределимое значение для развития безопасности угольной отрасли.

Обоснованность научного исследования обеспечивается комплексным подходом и выбором методов соответствующих целям и задачам работы.

Результаты представленной работы могут служить основой для создания методических материалов для обучения специалистов в горной промышленности, в том числе, специалистов по охране труда. Представленный алгоритм может быть реализован на крупных угольных предприятиях с целью борьбы с профессиональной заболеваемостью

В представленном автореферате имеются следующие замечания:

1. В работе не уделено должного внимания профессиям являющимся не основными при разработке угля открытым способом, но также имеющим вклад в уровень профессиональной заболеваемости.
2. Мероприятия, направленные на усиление контроля за условиями труда и на раннее диагностирование профпатологий будут сопутствоваться дополнительными расходами, в автореферате отсутствует их окупаемость.

С учетом вышеизложенного, работа Анисимова Ильи Михайловича соответствует требованиям, установленным «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 № 1168) и позволяет оценить исследования как законченную научно-квалификационную работу.

Несмотря на вышеуказанные замечания, Анисимов И.М. заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.26.01 – Охрана труда (горная промышленность).

кандидат технических наук, доцент,
 проректор по учебно-методической работе
 ФГАОУ ДПО «Кемеровского регионального
 института повышения квалификации имени В.П.Романова»



Ботвенко
 02.08.2019

Ботвенко Людмила Авельевна

Министерство энергетики Российской Федерации

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Кемеровской региональный институт повышения квалификации имени В.П.Романова»

650002, г. Кемерово, пр. Шахтеров – 14

8(3842) 64-16-45

kemripk@mail.ru

*подпись Ботвенко Л.А.
 заверено
 подвержено*



*инженер ОК
 [Signature]*